

不能忘却



日前,文成县总工会组织干部职工,到县老干部活动中心4楼,参观中国人民抗日战争胜利70周年主题展览。此次展览分为“侵华罪行”、“全民抗战”、“伟大胜利”、“铭记历史”4个单元,共展出图片、画册、文件、报刊、书画、徽章等展品500余件。
通讯员文总 摄

为抵御疾病风险再添一道防线 安吉1.5万余名职工参与医疗互助

本报讯 通讯员周建巨报道 日前,安吉县“职工医疗互助”首批参加缴费单位已完成,截至目前,全县有130多个机关、企事业单位参与,全县参加“住院医疗互助保障”、“重大疾病互助保障”的职工突破1.5万人,共获得职工医疗互助金77万元,预计今年共有2.6万名职工参与到医疗互助中来。这意味着,安吉县职工抵御疾病风险再添一道防线。

浙江安吉通用电力发展有限公司职工夏咸明成为全县首个受益者,他经医保报后,个人自负为5984元,按50%~60%报销,合计报销3190.5元。

“职工医疗互助”是我县今年新启动的一个公益性平台,以互助救济形式,减轻患病职工医疗负担。参与的职工每人每年交50元,患病住院一年最高可享受互助金2.9万元。”县总工会相关负责人说。

普陀区东港街道成立美容美发业联合工会 291名职工找到了“娘家”

本报讯 通讯员吴有财 见习记者何锐报道 近日,舟山市普陀区东港街道成立了美容美发业联合工会。该街道总工会在东港管理处召开普陀区东港街道美容美发业联合工会成立大会暨第一次职工代表大会,选举产生了联合工会第一届委员会,推荐并表决通过了东港街道美容美发业行业工资协商职工代表人选。

东港街道是普陀区城区新拓展部分,近年来,街道范围内服务业发展较快,小散单位和流动职工较多。根据街道范围内美容美

发店大量涌现、从业人员迅速增加的实际,今年年初,街道总工会及时把组建美容美发业工会纳入议事日程,组织人员逐店走访和宣传发动,得到了各店主和职工的认可和支持。

据悉,目前街道范围内的78家美容美发业单位已全部加入了联合工会,310名职工中已有291人加入工会,占职工总数的93.87%。成立行业联合工会当天,该街道还成立了东港街道美容美发业协会,为下一步开展工资集体协商奠定了基础。

为外来职工解忧说到做到

杭州双浦镇总工会主席孔小法不辞辛劳为“小候鸟”筑巢

通讯员蔡卉 见习记者洪菡婷报道 承诺是什么?有人说是一幅美好的画卷、一个确信的未来、一次难忘的旅程。但对于杭州市西湖区双浦镇总工会主席孔小法来说,承诺是责无旁贷的担当、义无反顾的前行、百折不挠的坚持和不计其数的奔波。

“小候鸟”杜家三妹弟,常年在河南淮滨上学,双胞胎姐姐11岁,弟弟7岁,父母是双浦镇三杭电梯的双职工。每年,除了过年,就只有暑假三个孩子来杭州,一家人才能团聚。

团聚结束了思念之苦,却又有了新的烦恼,两夫妻白天要上班,孩子的安全、照料都是问题。自从去年参加了双浦镇总工会举办的“小候鸟”夏令营,一家人对

基地的拆除,意味着2014年

暑假更多了一份期待,白天,有人帮忙照看三个孩子,父母就可以安心上班,下班后,一家5口又能在一起享受幸福的陪伴时光。

今年年初,得知双浦唯一的一个“小候鸟”夏令营阵地——西景市政职工之家被整治拆除后,杜爸爸马上赶到双浦镇总工会,询问2015年还有没有“小候鸟”夏令营了,双浦镇总工会主席孔小法坚定地回答道:“一定有!”可杜爸爸不知道的是,当时,场地、经费、老师,一个问题都没有解决,唯一确定的,是孔主席为了职工,为了孩子,一定要把“小候鸟”夏令营办成的坚定信念。也正是这个信念,支撑着他之后所有的努力和付出。

基地的拆除,意味着2014年

形成的一整套“小候鸟”夏令营工作流程全部清零,双浦镇总工会要从头开始、重新出发。这不是一个小工程,基地的选址丝毫不马虎得:场地首先要安全,还得相对独立,但又不能太偏远,交通要便利,方便家长接送孩子。孔主席再三思虑,同时,在全镇开始找合适的房子,最初的两周,他不是在打电话问各个村有没有合适的场地,就是在看场地。但是,慢慢地,他发现,要找到这么一个现成的,可以作为基地的场地根本不可能。

于是,孔小法改变了策略,开始在大型企业里找,经过多方联系和综合考量,他选择了双浦镇的重点企业三杭公司,也就是杜爸爸所在的单位。得知是要建“小候鸟”夏令营,三杭公司的领

导和工会都十分支持,先后提出把企业的会议室或者仓库拿出来改造成本基地,可是,孔小法有顾虑:基地在生产区不是很安全,也会影响公司的正常工作,始终也没能决定。

之后几天,他多次到三杭公司,转了又转,看了又看,最终,他看中了公司门口的店面房,经过几次三番与公司工会交涉,最终,公司不但同意腾出100平方米的店面房作为基地,还投入近5万元,进行设计装修,新建了一个集教学、活动、休息于一体的“小候鸟”夏令营基地。新基地落成了,孔小法心里的一块大石头也落地了。

夏令营的招生,孔小法要求,必须把名额给真正困难、有需要的外来务工子女。为了体

现公平,双浦镇总工会专门研究制定了入营标准,并对全镇企业外来务工双职工子女进行了全面摸排。通过组织发动、报名申请、复查核对、签订安全协议等程序,最终,45名幸运的“小候鸟”正式入营,杜家三姐弟也在其中。当得知自己三个孩子都被夏令营录取了,而且基地就在自己单位,杜爸爸激动的心情溢于言表。

愉快的日子总是过得飞快,杜家三姐弟与同伴们的“小候鸟”夏令营之旅也要结束了。很快,他们将踏上回乡的列车,带着不舍,带着对下一次团聚的期待,开始另一种生活。但是,他们不会忘记,父母的第二故乡给予他们的悉心照料,以及在这里看过的电影,学过的知识,做过的游戏,结识的伙伴……

下阶段,该公司将继续坚持以客户为导向,以增供扩销、保障民生用电为重点,大力实施电能替代工程,不断开创电能替代新局面,克服和解决电能替代工作中出现的新困难和新矛盾,全力开拓节能服务市场,推动电能替代工作再上新台阶。

马飞向 程俊航

桐乡供电: 危化企业安全大“体检”

近日,国网桐乡市供电公司工作人员来到桐乡桐加石油产品有限责任公司开展用电安全大检查,主动上门排查企业用电设备隐患。

在桐加公司的配电房,电力工作人员仔细查看了电力设备运行、安全工器具配备及值班人员持证上岗情况等,并对配电房内的干湿度、通风等环境状况做了一一记录。检查后,工作人员向企业发出了整改通知单,督促用户限时整改,严把重要区域用电安全。随后,工作人员还前往了三星化工有限公司,新东方油墨公司等企业。

“8·12”天津滨海新区危化品仓库爆炸事故再次给大家拉响安全生产的警钟。连日来,桐乡供电公司经过周密部署、上下联动,对全市范围内的13家化工企业进行了全面排查和特检,共发出整改通知单6份。接下来,桐乡公司将结合此次检查进一步补充和完善危化企业的供电情况,同时做好回访再查工作。

王海燕 王小平

听老爷爷讲那段难忘的历史

平湖新庄村工会举办“纪念抗战胜利”故事会

本报讯 通讯员徐志良报道 讲抗战故事,举办抗战图片展、征文赛、诗歌赛……连日来,平湖各级工会纷纷组织举行“纪念抗日战争胜利70周年”活动。日前,平湖林埭镇新庄村工会联合会组织举办一场“纪念抗战胜利70周年故事会”,特邀该村5组的潘锦清老人,向大家讲述了那段抗战往事。

提起日军的暴行,潘锦清老人眼里还会闪现一丝惊恐,因为记忆中的画面太惨烈。日军进入虹霓集镇后,挨家挨户搜查,对少数没来得及逃走的村民进行逼供,要他们说出游击队的下落。村民坚决不说,他们便虐待村民。“那年,我是个刚满10岁的孩子,和哥哥扛着锄头去棉花地里干活。”潘锦清老人说,听说日本兵来了,惊恐得不知如何是好,不一会儿,一群日本兵穿着大皮鞋,扛着枪,吆喝着,耀武扬威地朝他们走来。当他和哥哥准备要逃的时候,一个日本兵拔出刺刀在他的胸口磨蹭着,潘锦清闭上了眼睛等待那一刻的到来,但又不知为何,那个日本兵最后收起了刺刀,看了他一眼后就走了,潘锦清说那是他这辈子离死亡最近的一次。

后来,日军找不到游击队,便抢走村民家里值钱的物品,然后放火烧镇。“当时浓烟滚滚,一片火海,整个虹霓集镇被日军烧成了灰烬。”潘锦清老人说,大火足足烧了两天两夜。虹霓集镇自北向南以及镇东的圆通寺共27户人家,房子挨着房子,屋檐

连着屋檐,楼房44间,平房88间,据事后统计,132间房子全部化为灰烬。

日军将虹霓集镇焚烧成平地还不罢休,在1940年的秋天,因为河里的日军用的电线被游击队剪断,日军又疯狂地再次在虹霓集镇上10户居民户搭起来的21间草棚放火,草棚化为灰烬。1944年的春天,驻守在废庄家村的日军再一次对虹霓集镇进行报复,把镇上8户居民户第二次搭起来的15间草棚烧毁。

休养人数、休养地点、经费投入全面增加 义乌职工疗休养普惠化

本报讯 通讯员张锦清 记者羊荣江报道 “义乌市总工会组织一线职工疗休养,让我们这些平日里工作在一线岗位的职工有了难得的机会休息养生,积聚能量,我们将以更加饱满的热情投入到今后的工作中!”日前,义乌市总工会组织的首批一线职工疗休养活动启动,义乌市环卫工人田玉芝等36名市直机关部门的一线优秀职工、工会工作者、先进模范人物到武义参加了为期三天的疗休养活动。

为大力推进服务职工普惠化

工作,充分体现工会组织“娘家人”的关爱,今年,义乌市总工会切实加大对一线职工疗休养力度,并出台了系列新举措:扩大休养人数比例,改变组团模式。今年,除了完成金华市总工会分配的名额外,义乌市总工会将组织350名职工参加休养,并安排9个批次的团队;疗养地点实行跨地区,除了在磐安、武义等地外,今年还新增了遂昌、开化等地;加大职工休养经费扶助力度,由原来的补贴休养改为免费休养,今年,义乌市总工会预计将投入30余万元。

工会“精耕细作” 椒江“职工文化田”百花齐放

本报讯 通讯员俞贺林、黄雅记者王海霞报道 不限性别、不限年龄、不限唱法,只要是职工就可以参赛。日前,职工好声音歌手大赛海选活动,在台州椒江区开展得如火如荼。在区总工会的“精耕细作”下,像这样的文化活动犹如百花盛开在“职工文化”的田野上。

职工文化阵地,犹如文化生根萌芽的土壤。近年来,椒江区总工会不断加强文化阵地建设,为“土壤”松土、施肥。目前,全区建有省级农民工文化家园3家,全国优秀职工书屋示范点1家,全国职工书屋示范点3家,省级职工书屋示范点42家。为有效激活基层企业职工文化阵地建设,解除基层职工的文化之“渴”,区总工会开展“送书入企”活动,职工按需下单,上半年送出图书3000余册,使文化的种子植根于“职工书屋”这一生机勃勃的绿色园地。

强化职工文化俱乐部建设,开设职工文化论坛,开展俱乐部联谊活动,举办职工文化俱乐部“一展一会一演”,实现基层职工文化“碰撞”,相互交流提高。拓展职工艺

术团服务功能,设立区职工艺术培训基地,培育职工文艺能人,挖掘企业特色项目,鼓励和引导优质文化资源流向基层,营造积极向上的企业文化氛围,推进职工文化百花齐放。

组织开展各种文体活动,犹如在“土壤”上播种、育苗,助力职工文化茁壮成长。为此,椒江工会组织纷纷举办各类培训、竞技活动,组织摄影、健康知识讲座,举办职工文化艺术节,开展职工好声音比赛、职工工间操比赛、羽毛球赛、篮球赛等各类文体比赛,搭建职工追梦圆梦舞台,丰富多彩的文体活动彰显职工活力。

据悉,今年上半年,全区各级工会举办各类文体活动289项,参赛职工达1.8万余人。各行各业开展技能比武、劳动竞赛196项,通过比速度、比质量、比规范,发现和培育技术能手,激发职工掌握先进技术经验的积极性,提高广大职工科学文化水平。评选全区“十大杰出职工”、“优秀职工”,评选“标杆班组”、“工人先锋号”,发挥榜样激励作用。

我省举办燃气职业技能竞赛

由省总工会等主办的浙江省建设行业燃气具安装维修工和燃气管道调压工职业技能竞赛,日前在杭州市燃气集团七堡抢修基地举行。来自全省各地市11支代表队的74名选手、38名裁判参加本次竞赛,竞赛现场洋溢着紧张而激烈的气氛。获得各项比赛前三名的选手同时获得“浙江省技能能手”荣誉称号。

通讯员谭好奇 记者周金友 摄影报道



电企传真

东阳供电:半年实现全年电能替代目标

日前,笔者从东阳市供电公司得到消息,截至6月底,该公司就已全部完成2015年3630万千瓦时替代电量目标。

早在年初,东阳公司就与市委、市政府积极沟通,结合东阳地域特点,争取在环保、财政等方面得到有力支持。同时,

东阳供电公司还专门成立电能替代领导小组和工作小组推进相关工作。此外,东阳公司还通过媒体广而告之,围绕“电能替代、治理雾霾”主题进行普及电能替代常识,推广新技术,使社会了解替代项目的经济性、便捷性和减排成效并引导

改变能源消费习惯。下阶段,该公司将继续坚持以客户为导向,以增供扩销、保障民生用电为重点,大力实施电能替代工程,不断开创电能替代新局面,克服和解决电能替代工作中出现的新困难和新矛盾,全力开拓节能服务市场,推动电能替代工作再上新台阶。

马飞向 程俊航

值得一看的是,为展现职工健康向上

曹笑笑

余杭供电: “我爱烘焙”员工大赛

日前,余杭区供电公司首届“我爱烘焙”比赛在公司食堂一楼大厅举行。本次比赛,来自公司各单位的烘焙爱好者踊跃报名,积极参加,精心制作了各类西式蛋糕、饼干、点心,“美人鱼蛋糕”吸引眼球,“红丝绒蛋糕”色彩艳丽、“海洋芝士”让人味蕾大增,“牛牛牧场”造型别致、“玛格丽特饼干”令人食指大动。

温学明

桐乡供电: 危化企业安全大“体检”

近日,国网桐乡市供电公司工作人员来到桐乡桐加石油产品有限责任公司开展用电安全大检查,主动上门排查企业用电设备隐患。

在桐加公司的配电房,电力工作人员仔细查看了电力设备运行、安全工器具配备及值班人员持证上岗情况等,并对配电房内的干湿度、通风等环境状况做了一一记录。检查后,工作人员向企业发出了整改通知单,督促用户限时整改,严把重要区域用电安全。随后,工作人员还前往了三星化工有限公司,新东方油墨公司等企业。

“8·12”天津滨海新区危化品仓库爆炸事故再次给大家拉响安全生产的警钟。连日来,桐乡供电公司经过周密部署、上下联动,对全市范围内的13家化工企业进行了全面排查和特检,共发出整改通知单6份。接下来,桐乡公司将结合此次检查进一步补充和完善危化企业的供电情况,同时做好回访再查工作。

王海燕 王小平

路桥供电成立兴趣协会响应全民健身

近日,国网浙江台州市路桥区供电公司乒乓球比赛在二楼活动中心举行,这是该公司成立十大兴趣协会以来的首场活动,为市公司乒乓球赛选拔选手,更是拉开了该公司全民健身活动的帷幕。本次比赛分男女组,共有16名男选

手和6名女选手参加,从公司领导到基层员工积极参与。比赛采用三盘两胜制,以抽签循环的方式进行。经过多轮比拼,最终,男子组比赛第一名被路桥公司总经理季敏剑拿下,第二名和第三名分别由章景林和罗斌获得。

值得一提的是,为展现职工健康向上

曹笑笑